PROTOKÓŁ NR XXV/08 Z SESJI RADY POWIATU TARNOGÓRSKIEGO ODBYTEJ W DNIU 27 MAJ 2008 ROKU W SALI SESYJNEJ STAROSTWA POWIATOWEGO W TARNOWSKICH GÓRACH PRZY UL. KARŁUSZOWIEC 5.
Ad. 1
Przewodniczący Rady Powiatu radny Andrzej Fiała o godzinie 1011 otworzył XXV obrady Rady Powiatu w Tarnowskich Górach III kadencji. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 19 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 25 radnych stanowi kworum pozwalające na podejmowanie przez Radę Powiatu prawomocnych decyzji /lista obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu/. Powitał przybyłych radnych 
i zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Andrzej Fiała zwrócił się do radnych z pytaniem czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad, który zawiera następujące punkty: 

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w dniu 29 kwietnia 2008 roku.

3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w dniu 7 maja 2008 roku.

4. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady Powiatu.

5. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXV/ /2008 w sprawie zmiany do załącznika Nr 1 Uchwały Nr V/68/2007 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 26 lutego 2007 roku w sprawie zatwierdzenia jednolitego tekstu Statutu Powiatu Tarnogórskiego.
6. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXV/ /2008 w sprawie uznania skargi wniesionej przez mieszkańców Nowego Chechła na działania Starosty Powiatu Tarnogórskiego za bezzasadną.
7. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXV/ /2008 w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na realizację Programu „ Moje Boisko Orlik – 2012” na terenie Zespołu Szkół Techniczno – Usługowych w Tarnowskich Górach, ul. Pokoju 14.

8. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXV/ /2008 w sprawie zmiany do uchwały Nr XIX/187/2007 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 27 grudnia 2007 roku w sprawie Budżet Powiatu Tarnogórskiego na 2008 rok.

9. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXV/ /2008 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na 2008 rok z przeznaczeniem na pokrycie deficytu budżetowego oraz na zadania inwestycyjne i remontowe Powiatu Tarnogórskiego. 

10. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXV/ /2008 w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Tworóg z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu inwestycyjnego- samochodu ratownictwa drogowego z wyposażeniem dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Tworogu.
11. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXV/ /2008 w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/305/2005 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 1 lutego 2005 roku w sprawie przeznaczenia do zbycia mienia zbędnego do realizacji zadań własnych Powiatu Tarnogórskiego.
12. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXV/ /2008 w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Tarnowskich Górach.
13. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXV/ /2008 w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej w Łubiu.
14. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXV/ /2008 w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej w Miedarach.

15. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXV/ /2008 w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej „Przyjaźń” w Tarnowskich Górach.
16. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXV/ /2008 w sprawie nadania statutu Rodzinnemu Domowi Dziecka  w Świerklańcu.
17. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z bieżącej działalności Rady Powiatu.
18. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.
19. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
20. Zakończenie sesji.
Następnie dodał, że z porządku obrad został zdjęty punkt: podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXV/ /2008 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przy ustaleniu wysokości wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu Tarnogórskiego. Wycofanie tego punktu było spowodowane tym, iż nie wszystkie związki zawodowe wyraziły opinię na ten temat. 
Rada Powiatu przystąpiła do obrad zgodnie z przedstawionym przez Przewodniczącego Rady Powiatu porządkiem obrad.
Ad.2. 

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś z obecnych wnosi uwagi do protokołu z sesji z dnia 29 kwietnia 2008. 

Na sali obrad podczas głosowania było obecnych 19 radnych.

Za przyjęciem głosowało 19 radnych.

Przeciwko nie głosował nikt.

Od głosu nie wstrzymał się nikt.

Protokół został przyjęty jednogłośnie 

Ad.3.

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś z obecnych wnosi uwagi do protokołu z sesji z dnia 
7 maja 2008. 

Na sali obrad podczas głosowania było obecnych 19 radnych.

Za przyjęciem głosowało 19 radnych.

Przeciwko nie głosował nikt.

Od głosu nie wstrzymał się nikt.

Protokół został przyjęty jednogłośnie 

Ad.4.

Starosta Józef Korpak przedstawił sprawozdanie z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady Powiatu ( załącznik nr 3 do nin. protokołu).

Przybył radny Paweł Mrachacz. 
Obecnych na sesji 20 radnych.
Radny Paweł Mrachacz powiedział dobrze, że pracownicy Komendy Straży Pożarnej w Tarnowskich Górach otrzymali nagrody z okazji „Dnia Strażaka”. Nagroda ta im się należy gdyż oni naprawdę pracują.
Radny Paweł Mrachacz pochwalił Zarząd Powiatu i Starostę za działania. 
Ad. 5.

Pan Łukasz Romowicz Sekretarz Powiatu przedstawił w imieniu wnioskodawcy Przewodniczącego Powiatu projekt uchwały wraz z autopoprawką ( załącznik nr 4 do nin. protokołu) w sprawie zmiany do załącznika Nr 1 Uchwały Nr V/68/2007 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 26 lutego 2007 roku w sprawie zatwierdzenia jednolitego tekstu Statutu Powiatu Tarnogórskiego.
Komisja ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Komisja ds. Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Na sali obrad obecnych było 19 radnych 

Za podjęciem uchwały głosowało 19 radnych

Przeciwko nie głosował nikt .

Nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Rady Powiatu Nr XXV/238/2008 w sprawie zmiany do załącznika Nr 1 Uchwały 
Nr V/68/2007 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 26 lutego 2007 roku w sprawie zatwierdzenia jednolitego tekstu Statutu Powiatu Tarnogórskiego została podjęta jednogłośnie.

Ad.6.

Pan Łukasz Romowicz Sekretarz Powiatu przedstawił w imieniu wnioskodawcy Przewodniczącego Rady Powiatu projekt uchwały wraz z autopoprawką w sprawie uznania skargi wniesionej przez mieszkańców Nowego Chechła na działania Starosty Powiatu Tarnogórskiego za bezzasadną.
Komisja ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Komisja ds. Infrastruktury Powiatu pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Komisja ds. Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Radny Paweł Mrachacz zapytał czy na sesję zostały zaproszone osoby, które złożyły skargę? Następnie powiedział, iż ubolewa, że Starosta nie może się porozumieć z Wójtem gminy Świerklaniec. Powiedział, że niedawno był w Nowym Chechle i przeprowadził rozmowy z mieszkańcami. Dodał, że poprzedni wójt gminy powiedział, że żadna droga nie będzie tam budowana. Gmina decyduje o budowie drogi. 
Radny Zdzisław Czapla zapytał radnego Pawła Mrachacza czy ustalił, nazwiska winnych zaniedbań 
w trakcie tego spotkania.
Radny Kazimierz Flakus powiedział, że nie tylko pan Starosta nie może się porozumieć z wójtem. Radny mieszka tam już od 45 lat i także nie potrafi się porozumieć z obecnym i poprzednim wójtem. Osoby, które kupiły tam domy nie mają drogi dojazdowej do swoich posesji. Następnie dodał, że Rada Sołecka 
i radni powiatu od kilku miesięcy starają się o spotkanie ale władze gminy nie wydały takiej zgody. 

Radny Adam Chmiel powiedział, że dziś ukazał się artykuł w „Gwarku”, z którego wynika, że powiat wycofał się z jakiejkolwiek budowy dróg na tym terenie. Powiedział, że skarga jest bezzasadna. Skarga mogła być wniesiona, gdyby np. pan Starosta upierałby się żeby jednak tą drogę budować. Natomiast pan Starosta powiedział, że jeśli gmina Świerklaniec nie chce budować drogi to nie będzie tej inwestycji. Radny zapytał, kto odpowie w momencie, gdy zdarzy się jakiś wypadek nad jeziorem Nakło – Chechło np. pożar lasu a droga ucieczki dla tysiąca ludzi zostanie zablokowana. Dodał, że wójt tej gminy nie widzi w tym żadnego problemu. Następnie powiedział, że interesował się problemem drogi dojazdowej, gdzie powiat współfinansował remont. Obecnie jest tam zakaz ruchu. Bywały jednak tam takie sytuacje, że mino zakazu ruchu były kasowane bilety za wjazd na teren jeziora. Znak ten został postawiony na prośbę mieszkańców. Skarga mieszkańców jest bezzasadna. Cała sprawa wróci jak tam się coś wydarzy i wtedy będą szukani winni.
Radny Grzegorz Burzka powiedział, że radny Mrachacz zadał pytanie czy mieszkańcy zostali zaproszeni na sesję, a dobrze wie, że na wczorajszym posiedzeniu Komisji ds. Bezpieczeństwa 
i Ochrony Porządku Prawnego osoby te były zaproszone, ale nikt nie przyszedł. I to też jest powód aby uznać skargę za bezzasadną.  
Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiat  powiedział, że uczestniczył w spotkaniu 
z mieszkańcami Nowego Chechła. Stwierdził, że trochę był zbulwersowany wystąpieniem mieszkańców. Ich postawa była egoistyczna, typowa dla obecnego społeczeństwa. Najchętniej drogę wybudowanoby w sąsiednich miejscowościach. Na zebraniu Przewodniczący Rady powiedział mieszkańcom, że Rada Powiatu ma podjąć decyzje, mając na uwadze duże potrzeby powiatu. Po burzliwej dyskusji mieszkańcy doszli do wniosku, że najlepiej nic nie robić. Na razie powiat się z tego wycofuje, jednak zagrożenie dalej występuję. 
Radny Paweł Mrachacz powiedział że gospodarzem tego trenu są także Lasy Państwowe. 

Pan Józef Korpak Starosta Powiatu powiedział, że ta sprawa jest dla niego bolesna, bolesna w tym sensie, że każda nie mądrość go razi.  Sprawę jeziora Nakło-Chechło trzeba odłożyć na później, gdyż władze gminy nie zrozumieją, że teren wokół jeziora jest szansą dla rozwoju tej gminy. Na razie może ubolewać, że władze gminy uważają jezioro za ogromny problem. Pan Starosta uważa, że jest to jeden ze strategicznych punktów rozwoju powiatu. Można tu rozwinąć bazę turystyczną i rekreacyjną wypoczynku weekendowego. Powiat musi w takiej sytuacji wycofać się ze wszelkich inicjatyw dotyczących jeziora. Jedynie powiat nie wycofa się z projektu budowy ścieżek rowerowych. Potrzebne są tereny rekreacyjne, w Tarnowskich Górach poza Parkiem Wodnym nie ma takiego terenu. W pozostałych gminach jest także nieciekawie. A jezioro Nakło – Chechło jest dużą szansą. 
Radny Ryszard Lach powiedział, że budowa ścieżki rowerowej nad jezioro jest bardzo ważna. Jedyną przeszkodą do jej zbudowania jest wójt gminy Świerklaniec. Dobrze radny Chmiel wspomniał 
o odpowiedzialność w razie wypadku śmiertelnego. Trzeba wprost powiedzieć, że odpowiedzialność za to nie spadnie na Starostę i Radę Powiatu, ponieważ chciała cos zrobić w tym kierunku, tylko wójt gminy Świerklaniec i Rada Gminy, uniemożliwiający takie działania. Środki są zabezpieczone na drogę rowerową, która również może zapobiegać wielu wypadkom. Skarga jest bezzasadna, powinna być adresowana na Wójta gminy a nie na Starostę Powiatu.
Radny Paweł Mrachacz powiedział, że właścicielem miejsc gdzie są planowane ścieżki rowerowe są Lasy Państwowe. Jego zdaniem ścieżka rowerowa powinna zaczynać się od obwodnicy tarnogórskiej. 
Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że plan ścieżek rowerowych nie jest jeszcze opracowany. 

Pan Józef Korpak Starosta Powiatu powiedział, że jest już koncepcja przebiegu ścieżki rowerowej. Starostwo czeka na decyzje o lokalizacji inwestycji celu publicznego, której Wójt nie wydaje. Wiadomo, że tereny te są własnością Lasów Państwowych, ale wg procedury budowlanej, gmina decyduje 
o lokalizacji. Sprawy własnościowe są  drugorzędne i to jest zmartwienie inwestora. 
Starosta Powiatu nie brał udziału w głosowaniu. 

Na sali obrad obecnych było 18 radnych 

Za podjęciem uchwały głosowało 17 radnych

Przeciwko nie głosował nikt .

Nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Rady Powiatu Nr XXV/239/2008 w sprawie uznania skargi wniesionej przez mieszkańców Nowego Chechła na działania Starosty Powiatu Tarnogórskiego za bezzasadną została podjęta jednogłośnie.
Ad. 7.

Pan Artur Maligłówka Wicestarosta Powiatu przedstawił w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na realizację Programu „ Moje Boisko Orlik – 2012” na terenie Zespołu Szkół Techniczno – Usługowych w Tarnowskich Górach, ul. Pokoju 14.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Komisja ds. Infrastruktury Powiatu pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Komisja ds. Rozwoju i Promocji Powiatu pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Komisja ds. Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Komisja ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Radny Adam Chmiel powiedział, że budowa boisk jest programem rządowym. Zapytał czy koszt całkowity to 1 mln 600 tyś zł, bo z tego wynika, że wkład własny powiatu jest dużo większy niż 30%, czy ten program jest tylko na to jedno boisko? Następnie powiedział, że podobno w jednej z gmin 
w Polsce kończą budowę takiego boiska. Zapytał kiedy nabory na to zostały ogłoszone, skoro oni są już w trakcie kończenia inwestycji, którą rząd ogłosił 2, 3 miesiące temu. Ostatnią ważną sprawą, poruszaną na komisji, jest zarzucanie powiatowi, że odbierane są pieniądze przeznaczone dla szpitala oraz na sprzęt specjalistyczny. Zdaniem radnego, do wyboru jest albo szpital albo boisko. Lepiej zapobiegać, niż leczyć. 
Pan Artur Maligłówka Wicestarosta powiedział, że ministerstwo opracowało projekt obejmujący kompleks dwóch boisk. Z obliczeń starostwa wynika to, że koszt tego to milion złotych i wtedy  dofinansowanie wyniosłoby po 33%. Później okazało się, że nie jest to milion złotych tylko więcej. Milion podawany przez ministerstwo to prawdopodobnie była kwota netto. Wszystko się okaże w momencie gdy to będzie realizowane. Słyszał o boisku, które podobno już jest na ukończeniu i w czerwcu zostanie oddany do użytku. Pracownicy Biura ds. Inwestycji jeździli na spotkania w tej sprawie. 2 czerwca upływa pierwszy termin składania wniosków, 12 czerwca jest drugimi terminem 24 czerwca trzecim terminem. Pewne jest dofinansowanie ze strony ministerstwa i urzędu po 330 tyś zł, kwota ta niestety nie wzrośnie. Ponieważ jest to program priorytetowy rządu, pieniądze te powiat powinien otrzymać, w innych projektach w których będziemy wnioskować takiej pewności nie ma. 

Radny Paweł Mrachacz powiedział, że rząd daje tylko pieniądze na budowę obiektów ale nie na ich utrzymanie. Lepiej powinno się wybudować halę sportową wieloczynnościową wraz z zapleczem niż jedno boisko. Takie boiska powinny być w każdej szkole. Drugą sprawą jest to, że nie powinny być zabierane pieniądze przeznaczone na służbę zdrowia. Rząd chciałby wszystkie zadania przekierować na samorządy. Kiedyś było więcej boisk dla dzieci, a teraz nie ma odpowiedniej ich ilości. Rząd nie może obarczać finansowo samorządów. 

Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że Radny Mrachacz jest przeciwny budowy boiska szkolnego w Tarnowskich Górach. 

Radny Jan Gryc Wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał jaki będzie koszt utrzymania tego boiska 
w przyszłym roku, kto będzie je utrzymywał i czy będzie przeznaczone na ten cal dofinansowanie 
z ministerstwa?

Pan Józef Korpak Starosta Powiatu odpowiedział, że lokalizacja tego kompleksu jest przy tej szkole aby koszty utrzymania były jak najniższe. Nawierzchnia boiska będzie miała atest na najbliższe 15- 20 lat, także problem utrzymania nie będzie dotyczył powiatu przez najbliższe lata. Jest jedynie wynagrodzenie gospodarza boiska, jednak w szkole jest zatrudniony woźny oraz konserwatorzy. Może być tak, że konserwator będzie gospodarzem boiska. Nie są więc przewidywane duże opłaty. Jedynie jest duży koszt początkowy. Jest to dobre działanie dla młodzieży powiatu. Jeśli chodzi o budżet szpitala to i tak będzie trzeba dokonywać różnych zmian. Jeżeli tą kwotę ujęłoby się szpitalowi, nie pogorszyłaby się jego dramatyczna sytuacja. 
Radny Grzegorz Burzka powiedział, że od paru lat Polska jest w Unii Europejskiej, jeżdżąc po jej krajach można zaobserwować, że takie boiska nie tylko są w gminach, ale i w małych wioskach. Dodał, że jeśli będzie następna możliwość wybudowania takiego kompleksu to dobrą lokalizacją będzie Strzybnica. Każde działanie, które pozwala ściągnąć pieniądze pozabudżetowe jest działaniem bardzo dobrym, które Rada Powiatu powinna akceptować, popierać i żądać aby takich działań było jak najwięcej. Analizował ten projekt rządowy i kwoty na to przeznaczone były bardzo równomiernie rozłożone na 
3 części.  Skoro plan budżetowy wynosi 1 600 000 zł to skąd wzięto sumę 600 000 zł? Czy 
z lokalizacji czy dodatkowych inwestycji wokół czy kosztów tej budowy, które w między czasie wzrosły?
Radny Adam Chmiel zwrócił uwagę, że na to pytanie odpowiedział już pan Starosta, że samorząd będzie finansował w 2/3 tą budowę. Dodał, że są obecni przedstawiciele mediów, którzy powinni zwrócić uwagę, że w mediach pokazuje się nieprawdę. Podaje się, że samorządy nie absorbują środków unijnych. Mówi się, że wystarczy wziąć te pieniądze, jednak prawda wygląda tak, że jest szereg warunków do spełnienia. Nawet jeśli wszystko się spełni to może się okazać, że środków już zabraknie. Okłamuje się społeczeństwo, że władze samorządowe nic nie robią a pieniądze są. 
Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że to co radny Chmiel powiedział zgłaszał na Śląskie Forum Przewodniczących Rad Gmin i Powiatów. Jest to mamienie społeczeństwa. Środków tych jest mało. Wydaje się pieniądze podatników na robienie projektów, szkolenia itp. A nie wykorzystuje się tego wszystkiego ponieważ jest za mało środków. Potem mówi się, że brak inwestycji jest spowodowany nieudolnością radnych. 
Pan Artur Maligłówka Wicestarosta Powiatu odpowiedział, że 1 600 000 zł to koszt szacunkowy podany na stronie „moje boisko orlik 2012” kompleksu boisk o tych wymiarach. W trakcie realizacji, po uzyskaniu projektu będzie dokładnie znać jaki będzie koszt inwestycji. 
Radny Tomasz Siegel poprosił aby dokładnie określić, jakie kwoty będzie przekazywał Urząd Marszałkowski, Ministerstwo Sportu  i Starostwo. 

Pan Artur Maligłówka Wicestarosta Powiatu odpowiedział, że Ministerstwo Sportu przekaże 330 tyś zł, Urząd Marszałkowski przekaże 330 tyś zł resztę zapłaci powiat. 

Radny Stanisław Torbus powiedział, że zgadza się z lokalizacją boiska, z pomysłem jego budowy. Zapytał ile pieniędzy przekazano już Szpitalowi im. B. Hagera? 

Pan Józef Korpak Starosta Tarnogórski odpowiedział, że na szpital jest przeznaczona kwota ponad 2 500 000 zł, a więc szpital otrzyma 1 900 000 zł. Dotacja jest przeznaczona na zakup sprzętu 
i programem dostosowawczy do wymogów Unii Europejskiej. 

Radny Paweł Mrachacz powiedział, że samorządy powinny dofinansowywać kluby sportowe. Zapytał ile osób może grać na tym boisku? 
Pan Józef Korpak Starosta Powiatu powiedział, że pomysł jest taki, że na tym boisku będzie gospodarz, który pracowałby tam np. od godziny 7 do 22. Ta osoba będzie wpuszczała i wypuszczała te drużyny. Obiekt będzie zamknięty, ponieważ kompleks Zespołu Szkół Techniczno – Usługowych jest ogrodzony. Będzie regulamin korzystania z tego obiektu. Przewidywane jest pomieszczenie 6 drużyn. 
Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że kończy dyskusję. Dodał, że faktycznie trzeba dofinansowywać kluby sportowe, budować boiska itp. Tylko skąd wziąć na to środki? Gdy chce się ruszyć jakieś środki z budżetu radny Mrachacz jest temu przeciwny. 
Na sali obrad obecnych było 20 radnych.

Za podjęciem uchwały głosowało 17 radnych.

Przeciwko nie głosował nikt .

Od głosowania wstrzymało się 3 radnych. 

Uchwała Rady Powiatu Nr XXV/240/2008 w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na realizację Programu „ Moje Boisko Orlik – 2012” na terenie Zespołu Szkół Techniczno – Usługowych 
w Tarnowskich Górach, ul. Pokoju 14 została przyjęta 17 głosami „za” przy 3 głosach wstrzymujących się. 

Ad.8. 

Pani Ewa Wachowiak Skarbnik Powiatu przedstawiła w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały wraz z autopoprawką w sprawie zmiany do uchwały Nr XIX/187/2007 Rady Powiatu 
w Tarnowskich Górach z dnia 27 grudnia 2007 roku w sprawie Budżet Powiatu Tarnogórskiego na 2008 rok.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały
Komisja ds. Rozwoju i Promocji Powiatu pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały
Komisja ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Komisja ds. Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Komisja ds. Infrastruktury Powiatu pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały
Komisja ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Komisja ds. Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Radny Paweł Mrachacz powiedział, że ubolewa na tym ,że składał wnioski do budżetu powiatu na 2008 rok w sprawie remontów chodników w Tarnowskich Górach, a ani jedna inwestycja nie znalazła się 
w budżecie. Natomiast znalazły się pieniądze dla gminy Zbrosławice. 
Pan Józef Korpak Starosta Powiatu odpowiedział, że jeśli chodzi o chodniki w gminie Zbrosławice jest realizowany program budowy chodników, który został zapoczątkowany w ubiegłej kadencji. 
W Tarnowskich Górach nie buduje się chodników tylko trzeba je remontować, ewentualnie przebudowywać na ścieżkę rowerową i chodnik. W miastach takich jak Tarnowskie Góry, czy Radzionków jest problem z remontem ponieważ te chodniki są z przed 40 a nawet 50 lat. Remonty nie są wykazywane w inwestycjach, w wieloletnich planach inwestycyjnych, zgodnie z ustawą o finansach  publicznych. Zapewnił radnego Mrachacza, że remonty będą realizowane. Kwota, która pozostaje z tak zwanych wkładów własnych jest rozdysponowana następująco: na remonty dróg powiatowych najwięcej się wydaje 729 000 zł, 400 000 zł na podwyżki wynagrodzeń w oświacie, 265 000 zł na budowę boiska „Orlik”.
Radny Paweł Mrachacz ubolewa, że od 4 lat pisze do Starosty w sprawie chodnika na ul. Żeromskiego. 

Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu odpowiedział, że ul. Żeromskiego nie jest ulicą przelotową. Najważniejsze jest to aby chodniki były budowane, niezależnie czy najpierw budują się 
w Zbrosławicach czy Tworogu. Nie można wszystkiego zrobić od razu. 
Na sali obrad obecnych było 20 radnych.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przeciwko nie głosował nikt .

Od głosowania wstrzymało się 6 radnych. 

Uchwała Rady Powiatu Nr XXV/241/2008 w sprawie zmiany do uchwały Nr XIX/187/2007 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 27 grudnia 2007 roku w sprawie Budżet Powiatu Tarnogórskiego na 2008 rok została przyjęta 14 głosami „za” przy 6 głosach wstrzymujących się. 

Ad.9

Pani Ewa Wachowiak Skarbnik Powiatu przedstawiła w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na 2008 rok z przeznaczeniem na pokrycie deficytu budżetowego oraz na zadania inwestycyjne i remontowe Powiatu Tarnogórskiego. 

Komisja ds. Infrastruktury Powiatu pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały
Komisja ds. Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Komisja ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Radny Paweł Mrachacz zapytał, jakie jest zadłużenie powiatu na dzień dzisiejszy? Dlaczego brany jest kredyt skoro powiat sprzedał swoje nieruchomości za dużą kwotę. Kredyt powinien być przeznaczony 
w całości na termomodernizację szpitala. Zapytał, jak długo będzie się jeszcze zadłużać Starostwo. Dlaczego nie ma realizowanego programu termomodernizacji szpitala?
Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu zapytał skąd radny chce wziąć pieniądze na budowę chodników, podwyżki itp. skoro nie zgadza się na sprzedaż gruntów czy zaciąganie pożyczek. Dodał, że zrozumiał wypowiedz radnego, że pieniądze te będą zdefraudowane, nie pójdą na właściwe inwestycje, niepotrzebne społeczeństwu

Pan Józef Korpak Starosta wyjaśnił, że zadłużenie powiatu to obecnie 15 mln złotych, po zaciągnięciu kredytu będzie 25 wynosić mln złotych. Powiat Tarnogórski, jak każda jednostka samorządu terytorialnego jest w permanentnym zadłużeniu tzn. jedne kredyty są brane inne spłacane. Deficyt powiatu wynosi 6 mln zł nie ma jakiegoś określonego sposobu na jego zmniejszenie. Największym obciążeniem dla budżetu jest 18 zespołów szkół, które są położone w starych budynkach, wymagających remontu. Podkreślił, że wolałby żeby zadania inwestycyjne były inne. Następnie wyliczył potrzeby remontowe wraz z kosztami na  terenie powiatu. Kredyt jest potrzebny aby nie utracić płynności finansowej. Następnie powiedział, że sprawa szpitala jest bardzo ważna, koszt programu dostosowawczego to 70 mln zł, takiego kredyt nie można zaciągnąć. Należy szukać innych sposobów finansowania tego planu. Gdyby rząd zatwierdził możliwość przekształcania szpitali w spółki handlowe pozwoliłoby to szukać inwestorów na realizację tego zadania. 
Radny Andrzej Elwart zapytał czy koncepcja wzięcia kredytu na inwestycje na drogach jest dalej aktualna?

Pan Józef Korpaka Starosta Powiatu potwierdził aktualność koncepcji. Będą jeszcze omawiane możliwości wzięcia kredytu, bez tego większe inwestycje drogowe nie będą możliwe, chyba że zostaną pozyskane środki z Unii Europejskiej. Do 4 czerwca będzie złożonych 6 wniosków do Unii Europejskiej. 
Radny Adam Chmiel odniósł się do 18 zespołów szkół w powiecie, wiadomo że już parę szkół zostało oddanych, wiadomo też że niektóre budynki są własnością zarówno gminy jak i powiatu. Trzeba wrócić do tematu restrukturyzacji szkół. Pierwszy krok był poczyniony w Radzionkowie. Kolejnym może być Centrum Edukacji Ekonomiczno –Handlowej. W jednym budynku znajduje się Centrum Edukacyjne oraz Gimnazjum nr 2. Gdyby miasto Tarnowskie Góry chciałoby objąć prowadzeniem Centrum Edukacyjne należy na to pozwolić. Rada Powiatu powinna zażądać od Zarządu Powiatu przygotowania planu restrukturyzacji szkół na terenie powiatu. Trzeba zacząć restrukturyzować szkoły w porozumieniu 
z dyrektorami i nauczycielami. Są szkoły dochodowe mające nabór oraz bez naboru. Poprosił Zarząd Powiatu, aby do tego tematu wrócić. 
Radny Paweł Mrachacz zapytał ile pieniędzy z Unii Europejskiej uzyskał powiat za sprawą pana Hajdy?
Pan Józef Korpak odpowiedział, że pan Bogusław Hajda był zatrudniony w kwestii utworzenia Midzygminnej Strefy Aktywności Gospodarczej. Jego misja skończyła się w grudniu 2007 roku. 
 Pan Hajda pomagał w pozyskiwaniu środków od UE. Regionalny Program Operacyjny Województwa Śląskiego to 1,5 mld  Euro na 6 lat. Wychodzi, że jedna gmina dostanie około 1 mln zł na 6 lat. 
Radny Jan Gryc powiedział, że jego zdaniem nieprawdą jest, że radni nie chcą restrukturyzacji szkół. Słyszał, że Wyższa Szkoła Zarządzania i Administracji w Opolu, chce odkupić budynki. Może lepszym rozwiązaniem będzie dzierżawa. 

Pan Józef Korpak Starosta Powiatu powiedział, że chętnie zająłby sie tą sprawą. Chce żeby radni mieli świadomość, że jak będzie sesja Rady Powiatu i będzie zmieniana sieć szkół, to na tą sesje przyjdzie grono pedagogiczne i rodzice. Poprosił aby wtenczas radni nie zmienili zdania. W tej sprawie nie można uniknąć konfliktu.
Radny Adam Chmiel powiedział, że w takich działaniach Zarząd Powiatu powinien skorzystać 
z doświadczenia gmin. Przykładem może być gmina Tworóg, w której było 10 szkół. Gdy gmina dostała je do prowadzenia okazało się że wiele wiejskich szkół nie opłaca się prowadzić pod względem ekonomicznym. Następnie szczegółowo przedstawił co zrobiono z poszczególnymi szkołami i ich budynkami. Działania restrukturyzacyjne trzeba dokładnie zaplanować. 
Radny Jan Gryc Wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał o sprawę z zakładem obsługi tych szkół. Miał być jednomilionowy zysk, dlaczego ta sprawa stanęła w miejscu?
Pan Józef Korpak odpowiedział, że Związek Zawodowy Solidarność Oświata Ziemi Tarnogórskiej nie zgadza się, ponieważ utworzenie zakładu obsługi ekonomiczno - administracyjnej szkół oznacza zwolnienie 40 pracowników obsługi szkół. 
Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że jest bardzo duży egoizm społeczny. Dopóki nikt nie podejmie radykalnych działań w kraju będzie tak cały czas. Im bliżej będzie wyborów tym więcej radnych będzie się wycofywać z pomysłów zwłaszcza jeśli będą one dotyczyły ich okręgów wyborczych. Jeśli chce się coś zrobić dla dobra społeczeństwa to należy podając radykalne działania. 

Na sali obrad obecnych było 20 radnych
Za podjęciem uchwały głosowało 17 radnych.

Przeciwko nie głosował nikt .

Od głosowania wstrzymało się 3 radnych. 

Uchwała Rady Powiatu Nr XXV/242/2008 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na 2008 rok z przeznaczeniem na pokrycie deficytu budżetowego oraz na zadania inwestycyjne i remontowe Powiatu Tarnogórskiego została przyjęta 17 głosami „za” przy 3 głosach wstrzymujących się. 

Przewodniczący Rady Powiatu zarządził 15 minutową przerwę w obradach. 
Ad. 10.

Pan Stanisław Rudek Kierownik Biura Bezpieczeństwa Publicznego przedstawił w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Tworóg 
z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu inwestycyjnego- samochodu ratownictwa drogowego         z wyposażeniem dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Tworogu.
Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Komisja ds. Infrastruktury Powiatu pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Komisja ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Radny Paweł Mrachacz zapytał, jaka jest opinia Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Tarnowskich Górach w tej sprawie?
Pan Józef Korpak Starosta Powiatu odpowiedział, że Komendant nie jest zobowiązany do opiniowania takich zakupów, ponieważ o zakupach decyduje Zarząd Wojewódzkich Ochotniczych Straż Pożarnych. Natomiast Zarząd Wojewódzki Ochotniczej Straży Pożarnej konsultuje to z Komendą Wojewódzką Państwowej Straży Pożarnej. Z rozmów, które przeprowadził Starosta z Komendantem Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Tarnowskich Górach wynika, że taki samochód w tym miejscu jest jak najbardziej potrzebny. 
Na sali obrad obecnych było 19 radnych 

Za podjęciem uchwały głosowało 19 radnych

Przeciwko nie głosował nikt .

Nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Rady Powiatu Nr XXV/243/2008 w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Tworóg 
z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu inwestycyjnego- samochodu ratownictwa drogowego         z wyposażeniem dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Tworogu została podjęta jednogłośnie.
Ad.11

Pani Krystyna Kosmala Członek Zarządu Powiatu przedstawiła w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/305/2005 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 1 lutego 2005 roku w sprawie przeznaczenia do zbycia mienia zbędnego do realizacji zadań własnych Powiatu Tarnogórskiego.
Komisja ds. Infrastruktury Powiatu pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Radny Paweł Mrachacz powiedział, że zna dokładnie tą działkę, aktualnie na tej działce znajduje się parking. Wyjazdy z ul. Włoskiej i Łotewskiej mogą być zablokowane. 
Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że podjął się stworzenia nowego parkingu w innym miejscu. 

Radny Paweł Mrachacz powiedział, że w przypadku pożaru tammtędy żaden samochód nie przejedzie. Zapytał, kto odpowie w przypadku katastrofy?
Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że podjął się tego zadania na potrzeby Rady Dzielnicy Stare Tarnowice i Komisji Bezpieczeństwa. Dodał, że parking jest między blokami, są duże protesty mieszkańców mieszkających przy nim. Z nieoficjalnych źródeł wie, że jest osoba zainteresowana budową trzech bloków o podwyższonym standardzie w tym miejscu. Tworzenie parkingów to zadanie należące do Spółdzielni Mieszkaniowej „Gwarek” i gminy Tarnowskie Góry. Przewodniczący Rady jest umówiony na spotkanie z prezesem „Gwarka”. Tereny na budowę są, jednak na razie ani spółdzielnia, ani gmina nie mają środków na taką inwestycję. 

Radny Paweł Mrachacz zapytał, kiedy Przewodniczący Rady był ostatnio w tej dzielnicy? Powiedział, że do dnia dzisiejszego nie otrzymał pisma w sprawie zwiększenia patroli na Osiedlu Przyjaźń. 
Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że pisma otrzymał. Budowa parkingu nie jest zadaniem powiatu tylko Spółdzielni Mieszkaniowej „Gwarek” i gminyTarnowskie Góry. 
Na sali obrad obecnych było 18 radnych

Za podjęciem uchwały głosowało 17 radnych.

Przeciwko był 1 radny.

Nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Rady Powiatu Nr XXV/244/2008 w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/305/2005 Rady Powiatu 
w Tarnowskich Górach z dnia 1 lutego 2005 roku w sprawie przeznaczenia do zbycia mienia zbędnego do realizacji zadań własnych Powiatu Tarnogórskiego została przyjęta 17 głosami „za” przy 1 głosie przeciwko. 

Ad. 12
Pani Izabela Dittmann Naczelnik w Wydziale Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Tarnowskich Górach.
Komisja ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Komisja ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Na sali obrad obecnych było 18 radnych 

Za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych

Przeciwko nie głosował nikt .

Nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Rady Powiatu Nr XXV/245/2008 w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Tarnowskich Górach została podjęta jednogłośnie.
Ad. 13

Pani Izabela Dittmann Naczelnik w Wydziale Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej w Łubiu.
Komisja ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Komisja ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Na sali obrad obecnych było 18 radnych 

Za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych

Przeciwko nie głosował nikt .

Nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Rady Powiatu Nr XXV/246/2008 w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej 
w Łubiu została podjęta jednogłośnie.

Ad. 14
Pani Izabela Dittmann Naczelnik w Wydziale Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej                w Miedarach.

Komisja ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Komisja ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Na sali obrad obecnych było 18 radnych 

Za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych

Przeciwko nie głosował nikt .

Nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Rady Powiatu Nr XXV/247/2008 w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej 
w Miedarach została podjęta jednogłośnie.

Ad. 15.

Pani Izabela Dittmann Naczelnik w Wydziale Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej „Przyjaźń” w Tarnowskich Górach.
Komisja ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Komisja ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Na sali obrad obecnych było 18 radnych 

Za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych

Przeciwko nie głosował nikt .

Nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Rady Powiatu Nr XXV/248/2008 w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej „Przyjaźń” w Tarnowskich Górach została podjęta jednogłośnie.
Ad. 16

Pani Izabela Dittmann Naczelnik w Wydziale Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie nadania statutu Rodzinnemu Domowi Dziecka  w Świerklańcu.
Komisja ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Komisja ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Na sali obrad obecnych było 18 radnych 

Za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych

Przeciwko nie głosował nikt .

Nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Rady Powiatu Nr XXV/249/2008 w sprawie nadania statutu Rodzinnemu Domowi Dziecka 
w Świerklańcu została podjęta jednogłośnie.

Ad. 17

Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił sprawozdanie z bieżącej działalności Rady Powiatu (załącznik do protokołu nr 5)
Ponadto powiedział,  że uczestniczył w wielu spotkaniach z wójtami, burmistrzami m.in. na temat łączenia obwodnic bytomskiej i piekarskiej z obwodnicą tarnogórską. Spotkał się z mieszkańcami Nowego Chechła. Prowadził rozmowy z Zarządem Klubu Sportowego K S „Strzybnica”. Był na obchodach Dnia Strażaka organizowane przez Ochotniczą Straż Pożarną „Florian” ze Strzybnicy, obchodach Dnia Strażaka organizowane przez Powiatową Straż Pożarną w Tarnowskich Górach w dniu 16 maja br. Uczestniczył w spotkaniu z panią minister Szumilas. 
Następnie ustosunkował się do pisma pani Sabina Sowiślok, której sprawy ciągną się wiele lat. 
W piśmie Pani Sabina Sowiślak wyraziła niezadowolenie ze na swojej sytuacji. Przewodniczący Rady Powiaty stwierdził, z bezpośredniego kontaktu, iż pani tam jest lekko niezrównoważona. Sprawa ta będzie powracać i trzeba się zastanowić jak ją rozwiązać. Trzeba jej pomóc. Następnie przeczytał pismo EB.0718-25/08. Powiedział, że następne pisma, które będą wpływały do starostwa będzie wyrzucał. 
Pan Józef Korpak Starosta Powiatu powiedział, że nie można tego wyrzucić, tylko sprawę odłożyć 
ad acta. Niestety nie można tej pani pomóc. Wiemy, że w czasach PRL była inna sytuacja. Możemy zaproponować jedynie aby zapisała się do Powiatowego  Urzędu Pracy, aby znaleźć jakąś ofertę pracy.
Radny Jerzy Słodczyk powiedział, że nieprawdą jest, że ta pani w trakcie restrukturyzacji została pozbawiona pracy. Została przyjęta do nowego zakładu pracy, później sama poprosiła o zwolnienie 
z tego nowego zakładu. Problemu nie było dopóki po paru miesiącach, ktoś zapytał tą panią z czego będzie żyła. Nie pomyślała o tym składając wymówienie. Teraz powinna mieć pretensje tylko do siebie. Tą sprawę rozstrzygnął sąd w Gliwicach wyrokiem ostatecznym nieodwoływalnym, na którego ogłoszenie się nie stawiła. Teraz ta pani tylko pisze skargi. 
Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że zrobi tak jak powiedział pan Strosta, sprawę będzie kierował ad acta i do tematu więcej nie będzie wracać. 
Pan Józef Korpak Starosta powiedział, że ta pani nie ma środków do życia. Zaproponował, żeby zawiadomić Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej. Jeśli będzie stwierdzona choroba to może wyślą ją na leczenie. 
Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że następną sprawa, którą chce poruszyć dotyczy zamiany mieszkania pani Ireny Walenta z panem Marcinem Młynarskim. Przedstawił radnym całą sytuację. Dodał, że takie są problemy mieszkańców powiatu. 
Ad. 18.

Radny Adam Chmiel przedstawił następujące interpelacje:
1. Poprosił aby złożyć wniosek wspólny gminy Tworóg i Powiatu Tarnogórskiego  o dokonanie  przebudowy drogi Świniowickiej i Polnej w Tworogu. Termin składania wniosku kończy się 
4 czerwca br. 

2. Poprosił o harmonogram wykonania inwestycji w gminie Tworóg zaplanowanych 
w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2008 rok takich jak:

a. Chodnik przy Restauracji Adler w Tworogu,

b. Chodnik w Boruszowicach,

c. Przebudowa drogi w Nowej Wsi Tworoskiej. 

3. Poprosił aby w mediach pojawiła się informacja na temat objazdów, które powstały z powodu przebudowy obwodnicy w Tarnowskich Górach.
4. Poprosił aby uregulować sprawę własnościową Technikum Leśnego w Brynku między Powiatem Tarnogórskim a Ministerstwem Środowiska.

5. Zapytał z jakiego powodu zastała rozwiązana brygada remontowa Powiatowego Zakładu Budżetowego.

6. Porosił aby przeprowadzić kontrolę wewnętrzną płynności i gospodarki finansowej Powiatowego Zakładu Budżetowego.

Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że jadąc do Starostwa zaobserwował wzmożony ruch samochodów na drogach objazdowych, głównie poruszają się tam samochody ciężarowe.  

Pan Józef Korpak Starosta powiedział, że obwodnice zamyka Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych 
i Autostrad. Zamknięcie było uzgadniane z powiatem, ponieważ objazd prowadzony jest drogami powiatowymi. Przedstawił radnym plan dróg objazdowych. 
Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu zapytał czy jest to tylko przebudowa nawierzchni czy już też budowa ronda dojazdowego do Aqua Parku i Castoramy. 
Pan Józef Korpak Starosta powiedział, że z informacji które otrzymał, najpierw będzie realizowana przebudowa obwodnicy, w następnej kolejności będzie realizowane rondo. Nie ma jeszcze wiedzy na temat tego czy z ronda będzie wykonywane przyłączenie do Castoramy. 
Radny Andrzej Elwart złożył interpelację w imieniu mieszkańców miejscowości Połomia 
w sprawie wykonania chodnika przy ul. Pyskowickiej w Połomii.  Chodnik ten w zależności od sposobu wykonania miałby od 70 do 100 m. Argumentacją dla tej inwestycji jest to, iż przyczyni się ona do zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańcom a także swobodnego dotarcie do przystanków autobusowych (dzieci i młodzieży dojeżdżającej do szkół).  Ponadto przy większym stanie wody dwa mosty przy ul. Niepodległości i Wyzwolenia są zalane i wtedy jedyna droga do sklepu prowadzi przez ul. Pyskowicką. 

Radny Paweł Mrachacz przedstawił następujące interpelacje:

1. Poprosił, aby Komendant Powiatowy Policji ponownie przesłał pismo, dlaczego nie został utworzony komisariat oraz dwa dodatkowe etaty dzielnicowego w Starych Tarnowicach. 

2. Powiedział, że po raz szósty został zdewastowany przystanek autobusowy w Reptach Śląskich, następnie poprosił aby wystosować pismo do Komendanta Powiatowego Policji o ustalenie sprawców tego występku.  

3. Powiedział, że po budowie podjazdu dla niepełnosprawnych na ul. Bałkańskiej
w Tarnowskich Górach pozostał piasek i żwir. Następnie powiedział, że po koszeniu trawy na wysepce koło kościoła św. Marcina w Starych Tarnowicach nie zostało miejsce to posprzątane, natomiast trwa na poboczu przy ulicy Janasa jeszcze nie została skoszona. Zapytał czy ktoś nadzoruje dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych?

4. Powiedział, że nie ma potrzeby zmieniać organizację ruchu na skrzyżowaniu 
ulic Oświęcimskiej,  Bytomskiej i Piastowskiej. 

5. Porosił o odpowiedz w sprawie wizji lokalnej na ulicy Żeromskiego w Tarnowskich Górach czy zostanie wykonany tam 30 metrowy odcinek chodnika. Następnie zapytał czy Pan Starosta już otrzymał protokół oględzin z tej wizji lokalnej. 

6. Poprosił aby podać wykaz jakie chodniki będą remontowane w tym roku?
Powiedział, że dzięki jego działaniom zostanie przebudowane skrzyżowanie na osiedlu Przyjaźń. Teraz jest koniec maja i żadna inwestycja, nie została wykonana.  
Radny Adam Chmiel zapytał radnego Pawła Mrachacza co naczelnicy, o których wcześniej wspominał robią, ponieważ jak ktoś nic nie robi to nie można od niego nic egzekwować. Następnie wyraził opinię 
o stanie dróg tarnogórskich oraz planach zrobienia kanalizacji przez Miasto Tarnowskie Góry
Pan Józef Korpak Starosta odnosząc się do sprawy z odwołaniem Komendanta Powiatowej Policji powiedział, że nie jest w stanie odwołać Komendanta, nie posiada takich kompetencji. 

Radny Paweł Mrachacz powiedział, że Starosta pisze opinię o komendancie, więc może też napisać pismo aby komendanta zwolnić z funkcji. 
Pan Józef Korpak Starosta powiedział, że starosta może napisać opinię na temat powołania nowego komendanta. Komendant Wojewódzki Policji nie musi jednak brać pod uwagę opinii Starosty Powiatu. 
Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu zabrał głos w sprawie interpelacji zgłoszonej na ostatniej sesji  w sprawie ul. Wiejskiej. Omówił stan asfaltu oraz ilości codziennie przejeżdżających samochodów ciężarowych i osobowych. Oświadczył, że odpowiedź od pana dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych jest żenująca. Dodał, że osobiście chce się spotkać z dyrektorem Wesołkiem w tej sprawie. 
Ad. 18

Pan Józef Korpak Starosta złożył życzenia radnym, pracownikom Starostwa Powiatowego oraz pracownikom samorządu terytorialnego ponieważ dziś 27 maja jest obchodzony Dzień Samorządu Terytorialnego. Podziękował wszystkim pracownikom za ich pracę, życząc wielu sukcesów w dalszej działalności. 
Pan Andrzej Fiała Przewodniczący Rady Powiatu poprosił pana Starostę o przekazanie w jego imieniu życzeń pracownikom Starostwa Powiatowego. 
Ad. 20

Przewodniczący Rady wobec wyczerpania porządku obrad zamknął obrady XXV sesji Rady Powiatu.

Sesja zakończyła się o godzinie 14:01.

Protokołowała Barbara Rzyman – Pracownik I Stopnia w Biurze Rady Powiatu. 
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